1106. На абсолютно гладкой горизонтальной плоскости лежит обруч. На обруче находится жук. Какую траекторию будут описывать жук и центр обруча, если жук начнет двигаться вдоль обруча? Масса обруча M, радиус R, масса жука m.

На систему обруч-жук в горизонтальном направлении внешние силы не действуют. Поэтому центр тяжести системы (точка C на рис.) не будет перемещаться в горизонтальной плоскости. 
Расстояние от центра тяжести  системы до центра обруча равно  
[image: image1.wmf]R

M

m

m

CO

+

=

. Так как оно постоянно, центр обруча O будет описывать относительно неподвижной точки C окружность радиуса CO. Легко видеть, что траектория движения жука представляет собой окружность радиуса 
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. Взаимное расположение, а также движение жука указаны на рисунке.
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